
【1AM－73】日本語モーラの総数に最も近いのはどれか。 
１．25 
２．50 
３．75 
４．100 
５．200 
 
【2AM－86】正しいのはどれか。 
１．音声学は音韻論に含まれる。 
２．音素とは語を区別する基礎となる音の最小単位である。 
３．日本語には約 50 の音素がある。 
４．日本語には約 50 のモ一ラ（拍）がある。 
５．日本語のアクセントは語を区別する働きをもたない。 
 
【4AM－70】音節数が最も多い語はどれか。 
１．ロンドンっ子 
２．東京っ子 
３．北京っ子 
４．モスクワっ子 
５．ベルリンっ子 
 
【5AM－88】日本語の音素の種類の数として正しいのは

どれか。 
１．5 
２．約 10 
３．約 20 
４．約 50 
５．約 100 
 
【5AM－89】日本語のモーラ（拍）の例で正しいのはど

れか。 
１．きゅ 
２．きゅん 
３．きゅっ 
４．きゅう 
５．きゅうん 
 
【5AM－91】日本語の２音節語の典型的な音配列はどれ

か。 
１．ＶＣＶＣ 
２．ＣＶＣＣ 
３．ＣＶＶＣ 
４．ＣＶＣＶ 
５．ＣＣＣＶ 
 
【6AM－83】「鹿」における音素として正しいのはどれか。 
１．ｓ、ｈ、ｉ、ｋ、ａの５つ 
２．ｓ、ｉ、ｋ、ａの４つ 

３．∫、
○

ｉ、ｋ、ａの４つ 

４．ｉ、ａの２つ 
５．シ、カの２つ 
 
【6AM－85】「言語聴覚士」のモーラ数（拍数）はどれか。 
１．5 モーラ 
２．6 モーラ 
３．8 モーラ 
４．9 モーラ 
５．10 モーラ 
 
【7AM－74】日本語の等時性の単位はどれか。 
１．分節音 
２．モーラ 
３．音節 
４．形態素 
５．文節 
 
【8AM－70】五十音図が表している言語単位はどれか。 
１．音素 
２．分節音 
３．モーラ 
４．音節 
５．形態素 
 
【8AM－85】｢パイナップル｣と「チョコレート」のモー

ラ数（拍数）で正しいのはどれか。 
１．6 と 6 
２．6 と 5 
３．5 と 6 
４．5 と 5  
５．5 と 4 
 
【9AM－71】次の日本語子音音素のうち後続する母音音

素が制限されるのはどれか。 
１．/ｂ/ 
２．/ｋ/ 
３．/ｈ/ 
４．/ｊ/ 
５．/ｒ/ 
 
【9AM－73】日本語について正しいのはどれか。 
１．頭子音を欠く音節は存在しない。 
２．語頭に３子音が連続することはない。 
３．語中に子音連続は現れない。 
４．閉音節は存在しない。 
５．単音節語は存在しない。 
 
 
 
 



【9AM－85】１音節当たりのモーラ数が最も多いのはど

れか。 
１．ゴーッ 
２．ゴトン 
３．ビュッ 
４．ビュンビュン 
５．ビュワン 
 
【10AM－73】音節数が異なる組合せはどれか。 
１．落下傘（ラッカサン）・・・赤ちゃん（アカチャン） 
２．百貨店（ヒャッカテン）・・・頭（アタマ） 
３．トンチンカン・・・ペチカ 
４．ヨーグルト・・・一番（イチバン） 
５．市役所（シヤクショ）・・・完全看護（カンゼンカン

ゴ） 
 
【11AM－38】音節数が最も少ない語はどれか。 
１．サンドイッチ 
２．たぬきうどん 
３．とんこつラーメン 
４．ハンバーガー 
５．めだまやき 
 
【11AM－44】日本語の音節構造について正しいのはどれ

か。 
１．閉音節が語末の位置に現れることはない。 
２．音節頭の位置で子音は３つまで連続できる。 
３．モーラと音節は事実上同じ単位と見なされる。 
４．促音は母音の前に来ることができる。 
５．引き音（「－」）は撥音より前に来る。 
 
【13PM－137】音節数とモーラ数との差が最も大きいの

はどれか。 
１．パイナップル 
２．マンゴー 
３．パッションフルーツ 
４．スターアップル 
５．グレープフルーツ 
 
【14AM－39】「固形燃料ロケット」の音節数はどれか。 
１．7 
２．8 
３．9 
４．10 
５．11 
 
【15AM－38】「かんぜんちょうあく（勧善懲悪）」の音節

数とモーラ数の適切な組合せはどれか。 
１．6 ――― 9 
２．6 ――― 8 

３．6 ――― 7 
４．5 ――― 9 
５．5 ――― 8 
 
【18PM－137】音韻論的にみて 1 音節中に含まれるモー

ラの最大数はどれか。 
１．１ 
２．２ 
３．３ 
４．４ 
５．５ 
 
【19AM－38】「研究支援センター」の音節数とモーラ数

との組合せで正しいのはどれか。 
１．5 ―― 9 
２．5 ―― 11 
３．6 ―― 10 
４．6 ―― 11 
５．7 ―― 11 
 
【20AM－38】音節の説明で正しいのはどれか。 
１．開音節とは母音で終わる音節のことである。 
２．どの子音も核となり得る。 
３．個別の音節は言語間で共通である。 
４．物理的な長さは一定である。 
５．音韻の最小単位である。 
 
【21AM－43】4 音節語はどれか。 
１．観光地 
２．ブッキング 
３．高周波 
４．鉄工所 
５．格納庫 
 
【23AM－43】「江戸っ子」のように「〇〇〇〇っ子」の

〇〇〇〇に地名を入れたときに、モーラ音素の連続が一番

長いのはどれか。 
１．ドーハ 
２．ホーチミン 
３．バクー 
４．ウイーン 
５．ロンドン 
 
【23PM－142】2 モーラ 1 音節の語はどれか。 
１．きょう（今日） 
２．ししん（指針） 
３．ちっそ（窒素） 
４．にんち（認知） 
５．ひよう（費用） 
 


